PROTOKÓŁ NR 10/15 Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. EDUKACJI, KULTURY, PROMOCJI 
I SPORTU, KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 22 PAŹDZIERNIKA 2015 ROKU

PROTOKÓŁ NR 10/15 Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. EDUKACJI, KULTURY, PROMOCJI 
I SPORTU, KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 22  PAŻDZIERNIKA 2015 ROKU

Przewodniczący Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu radny Adam Baron powitał przybyłych na posiedzenie Komisji radnych i gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1) stwierdził prawomocność obrad – 4 radnych obecnych.

Następnie zapoznał obecnych z porządkiem obrad:

1) opiniowanie projektu uchwały na najbliższą sesję Rady Powiatu: w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy Powiatu Tarnogórskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na rok 2016 (druk nr 74/2015),

2) plan pracy Komisji:
a) informacja o najciekawszych miejscach o wysokiej atrakcyjności turystyczno-historycznej 
w powiecie,

b) informacja o stanie realizacji zadań oświatowych, w tym uzyskanych wynikach egzaminów maturalnych oraz egzaminów potwierdzających kwalifikacje zawodowe,

c) wyniki naborów do szkół ponadgimnazjalnych,
3) przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji,
4) sprawy bieżące.
Przewodniczący Komisji przystąpił do realizacji powyższego porządku obrad.

Ad. 1

Pani Agnieszka Jochlik inspektor w Wydziale Edukacji, Kultury i Sportu przestawiła projekt uchwały wraz z autopoprawką w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy Powiatu Tarnogórskiego 
z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 
24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na rok 2016.
Przybył radny Stanisław Kowolik – 5 radnych obecnych.
Radny Stanisław Torbus zapytał o sposób przeprowadzenia konsultacji społecznych.
Pani Agnieszka Jochlik powiedziała, że sposób przeprowadzania konsultacji społecznych reguluje uchwała Rady Powiatu. Na stronie internetowej Starostwa Powiatowego znajduje się zakładka „konsultacje społeczne”. Każdy wydział merytoryczny, który sporządza dokument wymagający konsultacji zamieszcza tam informacje o konsultacjach, a także protokół z przeprowadzonych konsultacji.
Radny Stanisław Torbus zapytał ile środków w budżecie Powiatu na 2015 rok zostało przeznaczonych na realizację Programu?
Pan Marian Szukalski Wicestarosta Tarnogórski odpowiedział, że przeznaczono 115 000 zł.
Komisja w głosowaniu: 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.
Ad. 2a)
Pan Mirosław Ogiński podinspektor w Wydziale Edukacji, Kultury i Sportu przestawił informację 
o najciekawszych miejscach o wysokiej atrakcyjności turystyczno-historycznej w powiecie (załącznik nr 2).
Radny Stanisław Kowolik powiedział, że jedna z omawianych publikacji była realizowana w języku polskim i niemieckim. Czy można dołączyć do tej publikacji również język angielski.
Pan Mirosław Ogiński powiedział, że ten język mógłby znaleźć się w tej publikacji, ale generuje 
to koszty. W tej publikacji wybrano język niemiecki z uwagi na współpracę z Powiatem Erlangen
-Höchstadt.
Radny Stanisław Kowolik powiedział, że nie tylko taką publikację drukuje się dla zaprzyjaźnionego Powiatu, ale przede wszystkim dla turystów. Język angielski wydaje się być dominujący.
Pan Mirosław Ogiński powiedział, że myślano o dodaniu języka angielskiego, ale wiązało się to 
z kosztami. Nie tylko trzeba przetłumaczyć, ale i wydrukować, a dokładając kolejny język zwiększa się objętość publikacji.
Radny Stanisław Kowolik powiedział, że przy takiej skali jest to wydatek marginalny. Przy tworzeniu podobnych projektów prosi, aby nie ograniczać się do języka niemieckiego, wręcz ustawić hierarchię ważności w kolejności: język polski, angielski, niemiecki.
Pan Mirosław Ogiński powiedział, że wydano kolorowankę „Zamki i pałace Powiatu Tarnogórskiego” 
i tam zastosowano język polski i angielski.
Radny Michał Sporoń powiedział, że jest Program naprawczy, ale czy mimo to będą w przyszłym budżecie jakieś środki na wspieranie promocji?
Pan Mirosław Ogiński powiedział, że co roku jest organizowany plener malarski i przy okazji tej imprezy można działać na rzecz promocji Powiatu.

Radny Michał Sporoń zapytał czy będzie w tym roku wydany kalendarz powiatowy?

Pan Mirosław Ogiński powiedział, że będzie wydany, gdyż dzięki reklamom, które są umieszczone 
na kalendarzu jest on dla Powiatu bezpłatny. Można promować Powiat także przez Centrum Kultury Śląskiej, np. poprzez przedstawianie artystów lokalnych.
Radny Stanisław Kwolik powiedział, że Miasto Tarnowskie Góry na skutek dobrych relacji 
i pracowitości pozyskuje wiele środków na zadania, które winny być realizowane z budżetu Gminy, 
a płacą za nie przedsiębiorcy. Zorganizowanie spotkania z przedsiębiorcami zaowocowałoby jakimś przepływem finansowym na realizację jakiegoś zadania z zakresu kultury.
Pan Mirosław Ogiński powiedział, że była zorganizowana akcja mająca na celu pozyskanie środków od przedsiębiorców z terenu powiatu, ale przedsiębiorcy nie wyrazili chęci pomocy. Poszukiwanie sponsorów jest w większej mierze zadaniem stowarzyszeń. W konkursach należy mieć wkład własny, to jest dobry moment na pozyskanie sponsorów.
Przewodniczący Komisji zapytał o współpracę ze Śląską Organizacją Turystyczną.
Pan Mirosław Ogiński powiedział, że Powiat nie współpracuje już z tą instytucją z powodu wysokości składek członkowskich.
Radny Stanisław Torbus poprosił o zorganizowanie spotkania w sprawie budowy ścieżek rowerowych Tarnowskie Góry – Miasteczko Śląskie.
Przewodniczący Komisji zwrócił uwagę ma potrzebę wybudowania ścieżki rowerowej pomiędzy Piekarami Śląskimi a Świerklańcem. Podkreślił, że jest to ważna sprawa dla mieszkańców.
Ad. 2b)

Pan Adam Guzowski inspektor w Wydziale Edukacji, Kultury i Sportu przedstawił Informację o stanie realizacji zadań oświatowych, w tym uzyskanych wynikach egzaminów maturalnych oraz egzaminów potwierdzających kwalifikacje zawodowe (załącznik nr 3).
Przybył radny Jarosław Czapla – 6 radnych obecnych.
Radny Michał Sporoń powiedział, że nie otwarto klas w zawodzie elektryk w szkołach zawodowych. Jest duże zapotrzebowanie na rynku pracy dla tego zawodu. Zapytał co zrobić, aby zachęcić uczniów do rozpoczęcia nauki w szkołach zawodowych?
Pan Adam Guzowski powiedział, że szkolnictwo zawodowe załamało się 10 lat temu, w momencie gdy wprowadzono licea profilowane i licea zawodowe. Po ukończeniu tego typu szkoły uczeń zdawał maturę. Były próby wzmocnienia szkolnictwa zawodowego, np. podpisywano porozumienia 
z pracodawcami, którzy mieli zatrudniać uczniów po ukończeniu szkoły zawodowej. Po pewnym czasie jedną z umów rozwiązano, ponieważ pracodawca nie był  w stanie zatrudnić absolwentów.
Wicestarosta Tarnogórski powiedział, że trzeba przekonywać uczniów szkół gimnazjalnych, aby wybrali szkoły zawodowe. Dodał, że wychodzi się naprzeciw uczniom i tworzy się klasy wielozawodowe.
Radny Michał Sporoń poruszył temat zdawalności matur i egzaminów zawodowych wśród słuchaczy szkół policealnych oraz szkół niepublicznych. Dodał, że otrzymał informację, że zostanie wybudowany prywatny ośrodek, w którym będą się uczyć dzieci z dysfunkcjami. Ośrodek ten przejmie subwencję oświatową Powiatu.
Pan Adam Guzowski powiedział, że od tego roku jest stworzony nowy rozdział w klasyfikacji budżetowej 80150, gdzie są księgowane wszystkie wydatki związane z kształceniem specjalnym 
w szkołach ogólnodostępnych. Jest nowy trend i coraz więcej dzieci z dysfunkcjami jest posyłanych 
do szkół ogólnodostępnych. Dzieci z upośledzeniami w stopniu lekkim lub mającym upośledzenia sprzężone nie są posyłane do szkół specjalnych, gdzie będzie dla nich najbardziej fachowa opieka tylko rodzice posyłają je do szkół ogólnodostępnych. Może okazać się, że za parę lat będzie trzeba likwidować szkoły specjalne, bo będzie ich za dużo.
Radny Michał Sporoń powiedział, że obawia się, że prywatny ośrodek przejmie całą subwencję, 
która jest przeznaczona dla dzieci z dysfunkcjami.
Pan Adam Guzowski powiedział, że prawdopodobnie w przyszłym roku środki, które są gromadzone 
w dziale 801 rozdziale 80150 (realizacja zadań wymagających stosowania specjalnej organizacji nauki i metod pracy dla dzieci i młodzieży w szkołach podstawowych, gimnazjach, liceach ogólnokształcących, liceach profilowanych szkołach zawodowych oraz w szkołach artystycznych) będą przekazywane w formie dotacji. Nie będzie to część subwencji naznaczonej, tak jak to jest w tej chwili, tylko będzie to dotacja celowa.
Radny Stanisław Kowolik powiedział, że coraz więcej dzieci rodzi się z różnymi dysfunkcjami np. natury psychicznej. Zapytał czy jest postawiona diagnoza skąd to zjawisko się pojawiło.
Pan Adam Guzowski powiedział, że jest to pytanie do Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej.
Radny Michał Sporoń zapytał czy Wydział Edukacji, Kultury i Sportu obserwuje edukacyjną wartość dodaną w szkołach? Dodał, że jest portal internetowy http://ewd.edu.pl/, który pokazuje stan szkół powiatowych.
Wicestarosta Tarnogórski powiedział, że jest to bardzo dobre narzędzie, ale trzeba je wprowadzić 
od szkoły podstawowej, aby dało obraz sytuacji w szkołach.
Ad. 2c)

Pan Adam Guzowski inspektor w Wydziale Edukacji, Kultury i Sportu przedstawił wyniki naborów 
do szkół ponadgimnazjalnych (załącznik nr 4).

Ad. 3
Komisja w głosowaniu: 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przyjęła protokół nr 9/15 z posiedzenia Komisji w dniu 24 września 2015 roku.

Ad. 4
Przewodniczący Komisji powiedział, że w planie pracy Komisji na listopad zawarty jest punkt  „ustalenie planu pracy Komisji na 2016 rok oraz wnioski do planu pracy Rady Powiatu na 2016 roku”. W związku z tym poprosił członków Komisji, aby przygotowali propozycje do planu pracy.
Na tym posiedzenie Komisji zakończyło się.
Przewodniczący Komisji ds. Edukacji, 
Kultury, Promocji i Sportu

(-) Adam Baron
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